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UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA 

INSTITUTO DE BIOLOGIA 

COORDENAÇÃO ACADÊMICA 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA 1 

DO IBIO, EM 02 DE JANEIRO DE 2023. 2 

Às dez horas do dia dois de janeiro de dois mil e vinte e três, reuniram-se virtualmente os 3 
membros da Coordenação Acadêmica por meio da plataforma conferência Web da RNP, 4 
sob a presidência do Coordenador Acadêmico, prof. Carlos Eduardo Sampaio Guedes 5 
(representante docente) com a participação dos seguintes membros: profª Luiza Olívia 6 

Lacerda Ramos (chefe do Núcleo Acadêmico de Ensino); Gilberto Cafezeiro Bomfim 7 
(Colegiado de Ciências Biológicas); Francisco Carlos Rocha de Barros Junior (Programa 8 
de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores); Goia de Mattos Lyra 9 

(Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução). Em férias: prof. Pedro Luis 10 
Bernardo da Rocha (Chefe do NUPEX); profª. Paula Carvalhal Lage Von Buettner Ristow 11 
(Programa de Pós-Graduação em Microbiologia). A reunião teve como pauta: 1. Definição 12 
de pontos da prova escrita e didática para o processo seletivo de professor substituto para 13 

a área de Genética e Biologia Celular e Molecular; 2. Aprovação da composição da banca 14 
para o processo seletivo de professor substituto para a área de Genética e Biologia Celular 15 
e Molecular. Dando início à pauta: 1. Definição de pontos da prova escrita e didática 16 
para o processo seletivo de professor substituto para a área de Genética e Biologia 17 

Celular e Molecular. O prof. Carlos Eduardo apresentou lista de temas sugeridas por 18 
professores da área do concurso e após discussão, foram definidos os temas: 1) 19 

Mecanismos de comunicação celular; 2) Organização e evolução do genoma; 3) Bases 20 
moleculares das mutações: replicação e reparo do DNA; 4) Ciclo celular e sua regulação; 21 
5) Sistema de endomembranas e distribuição de proteínas. Em votação os temas foram 22 

aprovados por unanimidade. A profª Luiza sinalizou a respeito da preocupação em relação 23 
aos aspectos didáticos e pedagógicos que constasse no edital da prova tendo em vista 24 

algumas especificações como por exemplo: para o plano de aula, observar a clareza na 25 
redação, ortografia e formatação. Além disso, pode-se considerar a relação e coerência 26 

entre os elementos do plano de aula (objetivos CPA, metodologia) e ponto selecionado para 27 
a aula. Nos aspectos didáticos e metodológicos da apresentação,  considerar a articulação 28 
entre terminologias e conceitos à segurança em relação aos conteúdos da prova bem como 29 
clareza e adequação da linguagem durante a explanação de modo a ajustar o tempo 30 

previsto ao tema da aula, às etapas  didáticas de uma aula especialmente os objetivos 31 
propostos no plano de aula de modo que sejam alcançados. 2. Aprovação da composição 32 
da banca para o processo seletivo de professor substituto para a área de Genética e 33 
Biologia Celular e Molecular. O prof. Carlos Eduardo contactou previamente os docentes 34 

indicados, tendo recebido anuência prévia de participação na banca. Os nomes indicados 35 
foram: José Geraldo de Aquino Assis (Presidente), Tânia Regina Marques da Silva e Paula 36 
Carvalhal Lage Von Buettner Ristow, como membros titulares e a profª Débora de Lucca 37 

Chaves Preza como suplente. Em votação os nomes foram aprovados por unanimidade. 38 
Nada mais havendo a tratar, o prof. Carlos Eduardo encerrou a reunião, da qual foi lavrada 39 
esta ata e assinada pelos presentes. Salvador, 02 de janeiro de 2022. 40 
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